Raha, rikkuse, rahulolu tsoon

Rikkus on meeleseisund
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Kui ma esmakordselt bagua tsoonide ja nende aktiviseerimisega tutvust tegin, pakkus mulle huvi pelgalt raha tsooni aktiviseerimine. Klientide, õpilaste ja tuttavatega suheldes kuuleb alatihti üht küsimust: „Kus on minu kodus raha tsoon ja kuidas see tööle panna?“ Arvatakse kui on piisavalt raha, siis tuleb ka õnn, edu, tervis, armastus... Küsides, kui palju on piisavalt raha, jäävad enamus vastunutest vastuse võlgu. Heal juhul tuleb esimese summana meelde Vikingloto peavõit ehk 10 miljonit krooni.

Rahaga seotud hirmud ja mudelid

Terve meie elu keerleb raha ümber. Küll meil seda pole, küll ei tea kuidas seda koguda, raisata või kuidas ja kuhu seda investeerida. Kui raha on vähe oleme õnnetud ja ka väga suure rahaga ei ole võimalik tervist, elu osta. Niikaua kui me seame raha kui objekti esiplaanile, ei suuda me seda kunagi piisavalt omada, vähemalt mitte niipalju, et olla õnnelik. 

Rahaga on seotud ka meie kõige suuremad hirmud ja enamlevinud käitumismustrid, mis omakorda segavad meie võimalusi edukas ja iseendaga rahul olla. Kõige levinum hirm, mis on tänapäeval otseselt rahaga seotud, on surmahirm. Jah, sest raha on seotud elatise “palga” teenimisega ja sellest ilmajäämine on võrdne surmaga. Teine levinud hirm on häbi. Häbi, et ei oma piisavalt raha, mis annab meile võimaluse kuhugile kuuluda või midagi omada. Aga ka häbi, et üldse raha ihkan, sest osa õpetusi suhtub negatiivselt üldse soovi raha omada. 
Raha soovida või omada ei ole häbi. Raha on pelgalt käibevahend, mille maailma on leiutanud selleks, et saada vajalikke kaupu ja teenuseid. Väärtuse rahale anname meie ise. Eriti tugevalt tajume raha väärtust siis kui me raha välja anname. Oleme vast kõik tundnud, et mõne ostu puhul, mis meie jaoks on väärtuslik, ei ole kahju palju võib olla isegi liiga palju raha välja käia. Kuid tuttav on ka tunne, et ostetud toode või teenus ei vasta meie poolt välja antud väärtusele. 
Elu on võitlus

Meie ühiskond põhineb tarbimisel, mitte loomisel. Tarbimine kasvatab võlgu. Tänapäev pakub meile mitmeid kiireid rahateenimise viise. Need skeemid on pealtnäha head, aga imevad meid hoopis rahast tühjaks ja jätavad meid pärast võitlevasse olekusse. Meil on tunne nagu oleks meid röövitud, meiega ebaõiglaselt käitutud ja alateadlikult hakkame sarnaselt vastama. Selline elamiseviis paneb meid pidevalt võitlema. Võitlema selleks, et asju saada ja seeläbi võlgu luua ning hiljem selleks, et võlgadest lahti saada. 

Me teeme iga päev kõvasti tööd, et saada raha. Me rügame, Enamasti oma tööd mittenautides hommikust õhtuni selleks et maksta oma võlausaldajatele. Tänapäeval on inimestel sagenenud seljahaigused, eelkõige just alaseljavalud. Viimased on otseselt seotud meie raha- ja materiaalsete küsimustega. Kuid kuidas saab sellises olekus luua küllust, õnne ja rahulolu? Sinu esmane ülesanne rahulolu teel on loobuda võitlusest, võidujooksmisest ja keskenduda tundele, et ma olen kohustustest vaba.
Ela ja tunne end rikkana
Kui me kogu oma elu pühendame üksnes rahale – nii nagu tarbimisühiskond igapäevaselt meid õpetab, siis võib meil märkamata jääda miks me üldse elame. Mis on meie eesmärk? Mis on meie meele tegelik soov? Iga inimese soov siin ilmas on olla õnnelik. Robert Kiyosaki on öelnud oma raamatus “Rahavoo kvardant”: “Õnn on see kui sul on piisavalt raha, et tegeleda meelepärasega”. Mis see meelepärane on: lapsed, perekond, töö mida sa naudid, kodu mis pakub turvatunnet, armastav abikaasa. 

Õnne ja rahulolu toob mingi tähendus või eesmärk oma elus. Kui me teeme seda, mis meile väga meeldib, hirmu tundmata, kuidas raha tuleb, hakkab see salapärasel viisil tulema. Kui sa soovid rikkust, küllust, siis keskendu küllusele ja rikkusele. Korda endale: rikkust saab luua siis, kui sa oled häälestatud rikkusele. Ma ei kutsu üles raha kulutama, vaid tundma ennast rikkana, rahulolevana, külluslikuna. 
Mis maksab küllusetunne? Mis tekitab teis küllusetunde? Olen neid küsimusi esitanud sadadele ja tuhandetele, kuid siin jäädakse vastus võlgu. Üks proua teatas, et küllusetunne on nagu suur korvitäis küpseid puuvilju. Miks mitte?
Oluline on mõttemudelite muutmine. Meil tuleb muuta oma mõtlemist ja muuta oma sisemist suhet rahasse, rikkusesse. Feng shui põhipostulaat on sarnane tõmbab sarnast. Seega arenda oma sisemist rõõmu, aita abivajajaid, tegele meelepärasega, naudi iseennast ja oma lähedasi ning nüüd hakkavad täituma ka sinu välised materiaalsed soovid. Kui me iga päev mõtleme võlgadest, rahapuudusest, vaesusest, siis rohkendame just neid tundeid ja olukordi oma elus. 
Me käime rahaga ümber nii, nagu me käime ümber oma eluga. Kui oleme rahaga kitsid, siis oleme kitsid ka oma elamise viisis. 

Ruumi kaasamine tsooni aktiviseerimisel

Esmalt vaata, mis jääb kodu rikkuse tsooni. Kas seal on korratust, segadust, liigselt prahti ja mittevajalikke esemeid. Koristamise tulemusena laiendame võimalusi oma eluteel ja eemaldame takistused raharinglusest. Teiseks vaata üle pliit köögis. Feng shuis on pliit tuntud rikkuse sümbol. Kas pliit on puhas ja terve? Kas kasutad söögi valmistamisel kõiki põleteid, plaate. Mida rohkem põleteid on pliidil, seda parem. Kas sinu kodu vee- ja kanalisatsioonisüsteem on korras. Tilkuvad kraanid viitavad energia ja raha äravoolule. Ummistunud kanalisatsioon näitab aga seda, et raha ja rikkus sinuni ei jõuagi. Mõranenud ja tuult läbi laskvad aknad lasevad energiat ja ressursse majast välja. Ka katkine keldriaken mõjutab sinu kodu head energiat. Kindlasti tuleb aga välja vahetada raha tsooni jäävate akende või peeglite mõranenud, katkised või tuhmunud osad. 
Raha, rikkuse ja rahulolu (vt.joonis) tsooni esindab element puu. Seega on soovitav kasutada vastavas tsoonis aktsendina puu elemendile omast värvigammat nagu rohelist, lillat, punakas-rohelist või sinakas-rohelist. NB! Ei pea tervet seina või põrandat vastavat tooni värvima, vaid piisab ka põnevatest aktsentidest. Hea kui sinu kodu rahatsoon asub köögis (esindab puu elementi) või kodukabinetis. Kasuta tapeedis, tekstiilides, piltidel lille- või taimemustreid ning vertikaaltriipu. Head aktiviseerijad on akvaarium, purskkaev või eluslilled. Viimastest on tuntumad rahapuu ehk turdleheline ahvileivapuu, aga ka viigipuu ja dollaripuu. Miks mitte hoida siin kas puidust või papist rahakassat. Mööblivalikul eelistada naturaalset puitu. Kevadperioodil, nagu praegu, võib tuppa tuua õide puhkev õunapuu või kirsipuu oks, sest iga õis viitab rikkusele, õnnele ja heaolule.
Eraldi kastis

Kui antud eluvaldkond on ületoonuses, siis selline inimene loodab ainult iseendale. Tal võib olla raskusi ülesannete delegeerimisega, kuid tema suurim komistuskivi on usaldamatus teiste ja kogu maailma suhtes. Kogu oma tähelepanu on ta suunanud rahaenergia rohkendamisele jättes nii unarusse oma lähedased, perekonna, sugupuu, oma väärtused ja oskused. Tugevalt kahjustada saab ka tema maine. Temast ei peeta lugu, sest see inimene on ainult raha peale maias.

